
 

 

Ata da 4ª reunião ordinária do primeiro período de 2013(Dois mil 

e treze ). 

 

Às 19 horas do dia 25 de fevereiro de 2013, com a presença 

confirmada de todos os vereadores, deu-se início a 4ª (Quarta) 

reunião ordinária da Câmara Municipal de São Gonçalo do Pará. 

O presidente, Sr. Arnaldo convidou todos os presentes para uma 

oração. Em seguida solicitou ao 1º secretário, Gilbas Mariano a 

leitura da ata anterior. Após a leitura colocou a ata em discussão e 

votação. O 1º secretário pediu a palavra e informou que de acordo 

com o artigo 81 do Regimento Interno, todos os vereadores 

presentes na reunião, depois de aprovada a ata, deverão assinar a 

mesma. E não como foi realizado na reunião anterior quando os 

vereadores que abstiveram do voto não assinaram. Fez também 

referência ao artigo 80 que diz que a ata submetida à discussão, se 

não for impugnada, considera-se aprovada e que se houver pedido 

de colocação em tempo a ata é retificada se proceder a 

reclamação. A Ata foi aprovada por unanimidade. O presidente 

solicitou a assinatura de todos os vereadores presentes. Logo em 

seguida solicitou a leitura das correspondências. O 1º secretário 

Gilbas Mariano começou a leitura pelo ofício 20/2013 

encaminhado pelo executivo informando que o repasse mensal a 

ser realizado até o dia 20 ao Legislativo Municipal, não ocorreu 

porque o valor correspondente ao Fundo de Participação do 

Município foi bloqueado pela Receita Federal, uma vez que a 

gestão anterior não pagou os valores correspondentes ao Pasep 

dos meses de outubro e novembro de 2012. Ofício 022/2013 

encaminhado pelo vereador Waldech ao Sr. Prefeito pedindo que 

se observe o ônibus que realiza transporte de crianças até a APAE 

em Divinópolis. Ele constatou que o ônibus de Carmo do Cajuru 

fica no local e que o ônibus de São Gonçalo retorna para o 

município e depois volta novamente. Sugere que o mesmo 

permaneça em Divinópolis. Ofício 023/2013 encaminhado pelo 

vereador Manoel ao sr. Prefeito  solicitando medidas de 

prioridades para a Comunidade da Prata de Baixo. Ofício 

028/2013 encaminhado pelo vereador Hélio ao secretário de obras 



solicitando verificação do trecho que liga São Gonçalo à Água 

Limpa, na fazenda Bom Sucesso, a água está passando por cima 

da ponte. Ofício 030/2013 encaminhado pelo vereador Vanderlei 

ao sr. Prefeito solicitando reunião com os vereadores para discutir 

problemas da Av. Magalhães Pinto. Ofício 031/2013 

encaminhado pela vereadora Walquíria à secretária de educação 

solicitando grade curricular das escolas Epifânio Mourão e Felipe 

de Freitas. Ofício 032/2013 encaminhado pela vereadora 

Walquiria ao sr prefeito solicitando investimento no CESEC para 

a construção de um muro e passeio. Ofício 034/2013 

encaminhado a secretária de finanças Rosimeire  solicitando cópia 

da folha de pagamentos de janeiro de 2013. Ofício 035/2013 

encaminhado pelo vereador Waldech ao Sr. Prefeito solicitando 

fiscalização de animais soltos nas ruas. Ofício 036/2013 

encaminhado pelo vereador Waldech a secretária de educação 

solicitando informação sobre a carga horária e salário do 

professor de música. Ofício 037/2013 encaminhado pelo vereador 

Waldech ao secretário de obras solicitando limpeza da Praça 

Nossa Senhora de Fátima. Ofício 039/2013 encaminhado pelo 

presidente Arnaldo ao secretário de obras solicitando limpeza, 

capina e poda das árvores na Rua Rubi. Após a leitura das 

correspondências o presidente solicitou parecer da Comissão de 

Justiça e Legislação da resolução de nº001/2013 que dispõe sobre 

a organização administrativa da câmara. O presidente da 

comissão, vereador Gilbas Mariano, fez a leitura do parecer 

elaborado e deu seu voto favorável à Resolução. Depois o 

presidente solicitou parecer da Comissão de Orçamento e 

Finanças e o presidente vereador Vanderlei disse que da parte 

dele estava liberado. Solicitou parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipal e Meio Ambiente. O presidente da comissão 

vereador Waldech, esclareceu ao 1º secretário vereador Gilbas 

Mariano, que o cabeçalho foi redigido errado, colocado em outro 

artigo do Regimento Interno, disse que agora mudou e os outros 

vereadores não notaram. Era artigo 11 inciso x e mudou para 

artigo 111 inciso 2º do regimento interno, que é preciso ler para 

entender e não só falar aprovado ou reprovado, que mudou o 

cabeçalho e ninguém falou sobre isso. E que ele é a favor  e que o 

vereador esqueceu de comunicar a alteração aos vereadores. O 



vereador Gilbas Mariano informou que na reunião do dia 13 de 

fevereiro quando ele pegou o projeto para a comissão de Justiça e 

Legislação analisar  viu que o artigo estava errado e pediu para a 

Drª Janice  a mudança, porque é prerrogativa da casa e não do 

executivo e que esta informação foi repassada  na reunião do dia 

13 e que está na gravação da reunião. O vereador Waldech disse 

que não foi constado em ata e que somente os dois sabiam da 

mudança do cabeçalho em conversa que tiveram. O vereador 

Gilbas disse que solicitou da Drª correção e que o presidente 

Arnaldo também sabia. A Drª Janice disse que ocorreu um erro 

material que não alterava o sentido e foi corrigido a tempo. Disse 

também que se tratava de um projeto inteligente do presidente 

juntamente com os demais membros da mesa da câmara. Disse 

que entendia a posição do vereador Waldech e que já foi 

esclarecido a todos e deveria seguir em frente. O Vereador 

Waldech disse que era bom falar para que houvesse clareza e que 

ele era a favor do projeto. O vereador Gilbas Mariano pediu um 

aparte e disse ao vereador Waldech que não está fazendo nada 

escondido na câmara. O vereador Waldech disse que não falou 

que o vereador Gilbas estava fazendo escondido e que o mesmo 

tinha cometido um lapso. O presidente encerrou o assunto e disse 

que todos entenderam. O presidente passou imediatamente para a 

votação e todos votaram a favor do projeto. A vereadora 

Walquiria falou da importância do projeto para a casa, para que 

possa acontecer a realização do concurso público e que desde a 

posse é favorável ao concurso. O vereador Vanderlei disse que em 

relação da discussão ocorrida, o vereador Gilbas Mariano tinha 

dito em reunião anterior que iria mudar o cabeçalho que estava 

errado e que o vereador Gilbas Mariano tinha passado a 

informação sim. O presidente Arnaldo disse que lembrava e que 

ele mesmo corrigiu o projeto e que na hora da leitura não foi 

falado. O vereador Gilbas pediu pela ordem e falou para o 

presidente que votação de Resolução é somente uma vez 

conforme o regimento interno. Os vereadores aprovaram a 

Resolução 001/2013 por unanimidade. O presidente Arnaldo 

falou que já está em estudo a organização dos cargos. E que a Drª 

Janice e o contador se reuniram, sem a presença dele porque o 

mesmo foi em Divinópolis fazer o certificado digital da câmara. E 



que a Resolução está sendo preparada e organizada. O presidente 

disse que o Sr. Roberto tinha feito inscrição para falar na tribuna, 

mas o mesmo não estava no local. O presidente falou que vai se 

reunir com a Drª Janice para realizar um estudo para a elaboração 

de uma resolução de mudança de horário de inscrição para o uso 

da tribuna. Logo em seguida passou para as considerações finais 

dos demais vereadores. O vereador Vanderlei 

cumprimentou os presentes e agradeceu a presença de todos. 

Solicitou encaminhamento de ofício ao DER de Pará de Minas 

pedindo realização de patrolamento na estrada que liga São 

Gonçalo aos Costas. A vereadora Walquiria cumprimentou e 

agradeceu a presença de todos. Solicitou encaminhamento de 

ofício a secretária de educação solicitando cópia dos contratos dos 

professores de educação física e cópia da carga horária. Solicitou 

encaminhamento de ofício agradecendo ao secretário de obras 

pela limpeza e poda das árvores ocorrida nas praças Coronel 

Epifânio e praça Nossa Senhora do Rosário. Solicitou colocação 

de quebra molas na Rua Cristal. Solicitou encaminhamento de 

ofício à psicóloga Juliana Aparecida Silva, parabenizando pelos 

trabalhos realizados no CRAS e também pela ocupação de cargo 

junto ao CREAS de Nova Serrana. Solicitou que os vereadores 

enviassem abaixo assinado para a ANATEL porque a prestação 

de serviços da VIVO na região do Centro de são Gonçalo é 

deficitária. Registrou sua indignação com o ocorrido no final de 

semana na praça JK e na Rodoviária onde estava uma sujeira e 

solicitou providências. Preocupada com a dengue solicitou 

limpeza das ruas. O Vereador Waldech cumprimentou os 

presentes e disse que esteve com funcionários da prefeitura e já 

tem dois meses e não foi enviado projeto de aumento salarial para 

câmara, se o presidente sabia de alguma coisa. Disse que em 

relação ao ofício da secretária de educação a mesma informou que 

não tem professor de música lotado na secretária. O vereador 

Waldech disse que as aulas começarão no dia 07 de março e será 

que vai ser contratado professor? Solicitou ofício a secretária de 

educação que assim que ela tiver passar para o mesmo. A 

vereadora Walquiria pediu aparte e disse no que tange o aumento 

salarial, ela esclareceu que viu o contra cheque de um funcionário 

que recebe salário mínimo e que nem o mínimo foi pago, foi 



colocado como complemento salarial. O funcionário que recebe 

salário mínimo está tendo prejuízo. Que os funcionários que 

recebem qüinqüênio e outros benefícios estão tendo perdas. O 

vereador Valdeci disse que também viu contra cheque e que está 

de acordo com a vereadora. Solicitou encaminhamento de ofício 

ao prefeito com relação às estradas vicinais das comunidades em 

especial as da Comunidade da Prata de Cima. Que a pé tem local 

que está difícil de passar e que precisa cascalhar. Disse que 

gostaria de assinar ofício junto com a vereadora Walquiria 

solicitando capina com urgência. Solicitou ao presidente se ele 

sabia esclarecer sobre a horta comunitária e que o mesmo disse 

que não estava com a prefeitura, mas tem muita coisa lá dentro, 

solicitou capina para o local. A respeito dos remédios que ele 

falou, estavam no mesmo local. E que lá é quente e remédio 

precisa ficar em local fresco. E que tem mais de trinta dias e não 

viu no locar ar condicionado e ventilador instalado. Está lá e não 

está assentado. Para que a comunidade não fique no prejuízo. O 

vereador Marcelo cumprimentou os presentes e solicitou 

encaminhamento de ofício a CEMIG solicitando troca de 

lâmpadas na Rua C no Bairro Lago Azul. Solicitou 

encaminhamento de ofício ao secretário de obras para 

providenciar uma grade de proteção para o bueiro da lagoa. O 

vereador Hélio cumprimentou os presentes e solicitou 

encaminhamento de ofício ao secretário de obras solicitando a 

poda da grama na praça Izaltina Maria de Jesus na comunidade da 

Água Limpa. O vereador Manoel cumprimentou os presentes e 

disse que esteve no galpão e conversou com o Jairo e viu que os 

remédios estão em cima de paletes e que para ele estava tudo ok. 

Solicitou encaminhamento de ofício ao prefeito informando que o 

lote na Rua Santo Antonio nº 526 está com muito mato, solicita 

providências. O Vereador Gilbas Mariano cumprimentou e 

agradeceu a presença de todos. Solicitou encaminhamento de 

ofício ao sr. Prefeito solicitando estudo para a instalação de mais 

um poço artesiano na Comunidade do Quilombo do Gaia, uma 

vez que já tem problemas de abastecimento de água. Solicitou 

encaminhamento de ofício ao secretário de obras informando que 

devido ao rebaixamento para a construção da escola no 

Quilombo, quando construiu o muro ficou uma vala nos fundos 



prejudicando o proprietário do lote Sr. Eder, por isso solicita 

vistoria e colocação de terra no local. O vereador Gilbas Mariano, 

sugeriu realização de correção na Lei Orgânica do município e no 

Regimento Interno. Falou que foi bem elaborado pelas 

legislaturas anteriores. Disse que poderia dar sugestões de 

correções, como no artigo 11 da Lei Orgânica, Inciso X, porque o 

Executivo não pode ter ingerência no poder Legislativo sobre os 

serviços da câmara Municipal, é um ponto que pode ser revisado. 

Solicitou ao presidente Arnaldo que nas próximas reuniões fosse 

seguido o Regimento Interno, porque às vezes são abertas 

exceções, pois fica parecendo que não sabemos seguir o 

regimento Interno. Disse que também preparou para o cargo de 

vereador e não sabe tudo e que respeita a opinião do vereador 

Waldech e dos demais vereadores e que se ele quisesse estava 

dado aparte na fala dele. O Vereador Waldech disse que todos os 

vereadores se prepararam para estar lá e que a discussão é para 

todos e que não estava ensinando e que todos quando estivessem 

errados fossem alertados. O vereador Gilbas Mariano disse que 

não quis ofender nenhum vereador e que sempre respeitará a 

todos e que nas atas são relacionados tudo que é discutido em 

respeito às pessoas. E disse também que o que havia falado era 

com relação a sua pessoa sem ofender ninguém e que sempre vai 

fazer o melhor na câmara. O vereador Valdeci disse que na 

semana passada comentou-se que tinha remédio da dengue neste 

galpão e ele esteve lá na terça feira parte da manhã e o remédios 

estavam lá, inclusive ele fotografou e que os mesmo foram 

retirados depois que ele falou e que se estivessem lá seriam 

tomadas outras providências e com relação aos outros remédios 

que os médicos dizem ficar longe do alcance das crianças e 

manter em lugar fresco e que de fresco lá não tem nada. O 

presidente Arnaldo disse ao vereador Waldech que não tinha uma 

resposta e solicitou encaminhamento de ofício ao executivo 

solicitando o projeto de aumento, porque ele é justo. Solicitou 

quais os vereadores que gostariam de participar do III Congresso 

de Vereadores. Informou que foi trocado o filtro e repaginou o 

mural. Sobre o repasse disse que já foi falado do porque não foi 

realizado pelo executivo. Informou que o balancete será elaborado 

pela contabilidade. E com relação ao mato e a sujeira endossava 



as palavras da vereadora Walquiria.Solicitou entrega da ficha de 

cadastro aos vereadores que não entregaram para a Adriana. O 

presidente Arnaldo disse que fez um jornal informativo 

juntamente com o Edson Antonio durante a campanha e que uma 

de suas propostas era de dar apoio e incentivo ao bom 

funcionamento do Clube Social. Disse que foi convidado para 

uma reunião como vereador e na última reunião de votação não 

participou porque não é sócio cotista. Esclareceu que foi sócio 

contribuinte. Falou que esteve no ginásio poliesportivo e vai 

esperar a posse do secretário de esportes e gostaria de saber dos 

vereadores mais antigos como era feita a fiscalização no mesmo. 

Como era remanejada a verba que o pessoal pagava para jogar. 

Porque existiam reclamações que pagava para jogar e não tinha 

bola, material disponível. Visitou também o campo Municipal e a 

praça de esportes e que vai levar algum tempo para organizar a 

mesma. Está esperando também solução para a área de cultura, 

visto que tem vários projetos. Falou que onde era a horta 

comunitária pertence ao clube. A EMATER funcionava na horta e 

ele procurou o presidente do sindicato rural sr. Sebastião 

Calambal e a secretária  do meio ambiente Gabriela e visitaram o 

parque de exposições e que lá seria um local que a prefeitura 

poderia estar usando. O presidente agradeceu a presença de todos 

e encerrou a reunião com uma oração. Eu, vereador Gilbas 

Mariano da Silva, 1º secretário, lavrei a presente ata, que lida e 

aprovada segue assinada pelos senhores vereadores. São Gonçalo 

do Pará, 25 de Fevereiro de 2013. 


